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% ‘ VM COZUM KITAPCIGI

T. C. KiIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000001

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapcigi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapcik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapcik numarasini dogru kodladim.

Salon Gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapc¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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Yayinlan COZUMLER

1. Deneme

( 7~  KUZEY AKADEMI GENEL YETENEK Ortadgretim - On Lisansw

1. Parcada “kent kisklni varliklar” s6zu ile kentle uyusa-
mayan, kent yasamini kabullenmeyen insanlar vurgu-
lanmaktadir. Bu ifadeyi de en iyi anlatan s6z A segene-
ginde verilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Parcada verilen “bas alamamak, agzini agip goézunu
yummak, nabza gore serbet vermek ve gbze alama-
mak” deyimlerinin agiklamalariyla uyumlu oldugu go-
ralur. Fakat “el Ustlinde tutmak” deyimi, agiklamasiyla
uyumlu degildir. “El Ustiinde tutmak” deyimi, bir seyin
birden cok kimse tarafindan ayri ayri zamanlarda kul-
lanilmasi anlaminda degil; birine ¢cok deger verip onu
baskalarindan ayri bir konuma koymak anlamindadir.

Dogru cevap E segenegidir.

3.  Verilen cimlede DNA GUnu’'niin tlkemizde 2011 yilin-
da beri Hacettepe Universitesi Biyoloji Bolimii DNA
Arastirma Grubu tarafindan kutlandigi sdylenmektedir.
Buradan hareketle C seceneginde verilen “DNA Gund,
Ulkemizde ilk defa 2011 yihinda kutlanmistir.” yargisi
kesin olarak cikarilabilir.

Dogru cevap C segenegidir.

4. |. cumlede “bu kitap da serinin diger romanlari gibi
son derece hareketli” ifadesiyle A segenegi, Il. cimle-
de “bugline dokunmayi bilen iyi bir yazar” ifadesiyle B
secgenegi, IV. cimlede igerikle ilgili olan, “...siki bir ma-
ceranin keyfini yasamakla kalmiyorlar; okuyana bazi
glzelliklerin altini gizdiriyorlar” ifadesiyle D segenegi,
V. cumlede “ben olsam higbirini atlamadan siradan
giderim” ifadesiyle de E segenegdi dogrudur. Fakat IIl.
cumlede yazar olumsuz yonde elestiriimeyip “romantik
bir adam” ifadesiyle ovildiginden C segenegindeki
yargl bu parga igin yanhstir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

5.

I. cimledeki “bunun nedeni...” ifadesiyle baslanarak yar-
ginin gerekgesi verilmistir. 1l. cimledeki “gogu insan...”
ifadesiyle bir genelleme yapilmistir. lll. climledeki “hala
bu konu bilinmezlerle dolu hissi verir” ifadesiyle bir so-
nugtan bahsedilmistir. 1V. cimledeki “her sey gibi agk
da degisir”...” ifadesi bu cimlenin kendisinden 6nceki
clmlenin agiklamasi oldugunu gdstermektedir. Yani A,
B, C ve D seceneginde verilen yargilar dogrudur. Ancak
V. climlede “—sa, —se” eki cimleye kosul anlami katma-

digindan E segenegindeki yargi parca igin yanhstir.

Dogru cevap E segenegidir.

A, C, D ve E segeneklerinde herhangi bir yazim yanlisi
yoktur. B segeneginde ise “0zguven” seklinde sézcik
bitisik yazilarak yazim yanlisi yapilmistir. Bu sdzcik
ayri yazilmahdir.

Dogru cevap B segenegidir.

I. s6zcuk “yalin” isim kdkunden gelip ismi “(—1)z” yapim
ekini alarak tiremistir, 1l. s6zcuk “his” ve “et-" yardimci
eyleminin bir araya gelmesiyle olugsmustur, V. s6zcuk-
te “—me” yapim eki kullanildig igin s6zclk turemistir, V.
sbzcuk ise sadece “—a” hal ekini aldigi i¢in ¢ekim eki
alan basit yapili bir sézcuktur. Ill. s6zclk ise basit yapi-
Ii degil, tiremis yapilidir. Canku “anla—" fiili “~t” yapim
ekini almigtir.

Dogru cevap C secgenegidir.

I, I, IV ve V numarali noktalama isaretleri dogru kul-
lanilmistir. | numaral noktalama isareti ise yanhs kul-
lanilmistir. Bunun nedeni, zarf-fiil (bag-eylem, ulag) eki
alan sozcuklerden sonra noktalama isaretinin kullanil-
mamasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Onciilde verilen climlenin dge siralanisi su sekildedir:

Niteliksel, yazinsal 8gelerden sizan tatlari bellegine
Ozne
cekecedi 6ngorisiinden kalkarak yazarlarin okur kesi-
minde ilkin estetik biling olusturmaya dénik ¢abalama-
sl, bu baglamda tas désemeye girismesi / elbette /
Zarf tim.

sevindirici.
Yiklem
Cevap segeneginin 0ge siralanisi ise soyledir:
Yasamini Fransa, Italya ve Ingiltere gibi degisik iilkeler-
Ozne
de slrdiren Manguel / yillardir / Kanada vatandasi.
Zarf Tum. Yiklem
Dogru cevap B secgenegidir.
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10. Ik sézcik anlam ilgisi kuran bir sdzcilk oldugu igin
edattir, ikinci sézcuk cimleye zaman anlami kattigi icin
zarftir, Gglincl s6zciik derecelendirme zarfidir, besinci
sOzcuk bir kavramin yerini tuttugu ic¢in isaret zamiridir.
Dordiincl sozclk ise soru sifati degildir, bu s6zciik za-
miri buldurmaya yonelik oldugdu igin soru zamiridir.

Dogru cevap D segenegidir.

11.  Numaralanmis s6zlerden anlamh bir batinlik olustu-
rulmak istenirse siralama Il - 1V -1 -V - Il seklinde ol-
malidir. Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir:

Il. Bildiginiz gibi tlkemizde ekolojik kosullar neme ve
yukseltiye bagli olarak son derece degiskendir.

IV. Bu degiskenlik yabanil bitki ve hayvan turleri gesit-
liligini artirmigtir dogal olarak.

I.  So6z gelimi bitki bilimciler on bin dolayinda bitki tu-
runun ulkemizde dogal olarak yetigebildigini Ustelik
bunlarin da Ugte birinin dogal olarak yalnizca Ulke-
mizi yurt edindiklerini 6ne suruyor.

V. S0z konusu degiskenlik ve gesitlilik, toplumsal ve kul-
turel yapilar Gzerinde de etkili olmustur kuskusuz.

IIl. Bu durumun en ¢arpici kilturel etkilerinden birisini
de dilimizde gorebilirsiniz.

Dogru cevap A segenegidir.

12. Parganin genelinden A segenegine, “ayri ayri” s6z 6be-
giyle B segenegine, “dustnceler, duygular, zaferler...”
ornekleriyle C segenegine, “Muzik neden 6nemlidir?”
cimlesiyle de E segenegine ulasilir. Fakat pargada
herhangi birinden alinti bir ciimleye yer verilmeyerek
“tanik gosterme” tekniginden yararlaniimadigindan D
segenegindeki yargiya ulagilamaz.

Dogru cevap D secenegidir.

13. \Verilen pargada elestiri ve elestirmenin tam olarak an-
lasilamamasindan yakiniimaktadir. Buradan hareketle
B ve E segenegine ulasllir. “...yazarlar onu zor duruma
sokuyor.” ifadesinden C segenegine; “Elestiri; edebiya-
timizda henliz ¢ok oturtulamamig, mantigi yeterince
kavranamamis bir ‘sanat’ “ cliimlesinden de D sege-
negine ulasilir. Ancak pargadaki son cimlede Semih
GUmUs’Un yerli yersiz elestiriimesinden degil, elestiri
konusunda onun hatiri sayilir bir yere konulabilecegin-
den bahsedilmistir. Dolayisiyla dogru cevap A segene-
gidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Pargada yazarda olmasi gereken asil Ozellik, onun
kendi kultiriini tam anlamiyla 6grenmesidir. “Kendi
sesine bile yabanci...” ifadesiyle baslayan climlede bu
durum vurgulanmaktadir. “Ulasabildigi herkese elini
uzatmali, sesini duyurmali onlari 6ziine déndirmeli.”
sozunden hareketle dogru cevap D segenegi olur.

Dogru cevap D segenegidir.

Pargada bahsedilen romanin en énemli 6zelligi, oku-
ru kendi i¢c dinyasina yolculuga cikarmasi ve okurun,
kendi i¢ diinyasiyla hesaplasmasidir. Bu 6zellik bilhas-
sa son ciimlede verilmistir. Bu 6zelligi anlatan ifade ise
C segenegindedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Parcada Oyku yazarligi hakkinda bilgi verilmektedir.
Bilgi verilirken dikkat gekilmek istenen husus, dykuye
baslayanlarin hemen kitap ¢ikarma eylemine kalkisma-
laridir. Bunu anlatan en iyi ifade ise “bu alanda kalem
oynatmaya...” ifadesinin yer aldigi ciimledir. Bu cim-
lenin anlatmak istedigi “6yki yazmaya baslayanlarin
hemen kitap gikarma zorunlulugu hissetmesi”dir. Dola-

yisiyla dogru cevap E segenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Pargada otokontroliin ne oldugu ve onun yararlarindan
bahsedilmistir. Bu dislince klasik muzikte enstriman
kullanma 6rnegiyle pekistirilmistir. Son ciimlede enstrii-
manlarin nasil denetlenecegi anlatiimistir. Bu diistince-
nin akisina gore “Onu denetlemeyi 6grenirken kendini-
zi de denetlemeyi 6grenirsiniz.” climlesi, bos birakilan
yere getiriimelidir.

Dogru cevap A segenegidir.
Verilen pargadaki “bilmelidirler”, “anlatmalidirlar’, “on-
lari 6nce anlamali ve sonra da dinleyiciyle anlatmali-
dirlar’, “donatmalidir’, “dinlemeli”, “6grenmelidirler” ve
“Gelecek kusaklardan bunu umuyorum.” ifadelerinde
tavsiyeler siralanmis, 6git verilmistir. Dolayisiyla bu
parcanin “Yeni halk mizigi sanatgilarina bir agabey
olarak 6gutleriniz nelerdir?” sorusuna yanit olarak ifade
edildigi sdylenebilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Pargada, dil konusunda hassas olan birinin dustincele-
rine yer verilmistir. Bu hassasiyet par¢canin tamaminda
karsimiza ¢gikmaktadir. Bu nedenle bu kisi i¢in, “geng
kusaklara esin kaynagi olan” biridir denilemez. Yani E
segenegindeki 6zellik bu kisinin bir 6zelligi degildir.

Dogru cevap E segenegidir.
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20.

21.

22.

23.

24.

Pargada, “Nedim, Orhan Veli...” érnekleriyle A secene-
gine, “sehir gok rengi blinyesinde barindiriyor...” ifade-
siyle B segenegine, “kim, nereden, nasil bakmak ister-
se...” ifadesiyle D segenegine, “Harika ve berbatsin...”
ifadesiyle E secenegine deginilmistir. Fakat pargada
istanbul’'un bircok yazar ve sairi yetistirdigine dair bir
ifadeye rastlanmamaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargaya gore yazari gazeteciden ayiran en Onemli
ozellik, yazarin esere duygu ve distncelerini katma-
sidir. Bunu anlatan en iyi ciimle ise “Kitaplar yazarlarin
kendilerini ortaya koyusudur.” cumlesidir. Dolayisiyla
dogru cevap A secenegidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir gazeteci ve editériin soru - cevap seklindeki ko-
nusmasinin konu edildigi bu soruda, ilk pargaya dikkat
edilirse burada gegen “Daha o zamanlardan editorli-
gin benim mesledim oldugunu anladim.” sézinun, ilk
parcanin “Editdrlik nereden geldi akliniza?” sorusuna
verilmis cevap niteliginde olabilecegi, sdylenebilir. ikin-
ci parca ise ilk cimleden hareketle “Dildeki etkinliginizi
nereden kazandiniz?” sorusunun cevabidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bu soruda ikinci paragrafin son climlesinden A sege-
negine, ikinci parganin ilk ciimlesinden B segenegine;
“yayinevlerinin sistemi nedir; kimler, ne is yapar; bun-
lari bilmiyordum” ciimlesinde C segenegine, “... benim
meslegim oldugunu anladim” cumlesinden D secenegi-
ne deginilmistir. Fakat her iki pargada da editorun, farkl
mesleklere ilgi duyduguna dair bir ifade gegmemektedir.

Dogru cevap E segenegidir.

Siirin agirlikli olarak konuyu olusturdugu bu parganin
ilk i¢ cimlesinde siir ve duzyazi kargilastiriimistir. Her
iki tirun de farkli yonleri ortaya konmustur. 1V. cumle-
den itibaren ise kisinin, Haydar Ergullen’in siiriyle tanis-
masi anlatiimistir. Dolayisiyla ikinci paragraf 1V. cimle
ile baslamalidir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

25.

26.

27.

Verilen pargcada V. cimlede bir sebep-sonug iligkisi
vardir. Siirleri zarfla géndermenin (sonug) sebebi, o
zamanlar bugunku gibi elektronik ortamlarin fazla ol-
mamasidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen parcada “usta arastirmaci” ifadesiyle A sece-
negine; “Ozellikle de tiyatro ve halk bilimi calismala-
riyla taniniyor.” ciimlesinden B, D ve E segenegine,
ulasilir. Pargada, Metin And'in Istanbullu oldugu ve bu
sehri eserlerinde anlattigi sdylenmis ancak sanatginin
istanbul’a hayran oldugu sdylenmemistir. Dolayisiyla
dogru cevap C secenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Metin And’in eserinin yeteri kadar okuyucuya ulasama-
masinin nedeni, “bu baskinin sadece belirli insanlara
ulasabilmesi’dir. Yani V. cumle, kendinden &nceki IV.
cumlenin gerekgesidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Soruda dikkat edilmesi gereken en 6nemli nokta tabak-
larin AYRI renkte olmasidir. Verilen bilgileri inceleyip
sonu¢ ¢ikarmaya calisalim.

e Tatli tabaklar mavi renktedir.

e Corba tabaklari beyaz veya mavi renktedir.

— Tabaklar farkli renkte oldugundan ve tath tabaklari
mavi oldugundan corba tabaklari beyaz renktedir.

— Ayni sekilde

e Salata tabaklari yesil veya mavi renktedir.

bilgisine gore salata tabaklari yesildir sonucuna ulasllir.
— Ana yemek tabaklari ise turuncu renk kalmaktadir.
Ana yemek tabag - turuncu

Corba tabag - beyaz

Salata tabagi - yesil

Tatli tabagi - mavi
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

Tam yemek tabaklarinin rengi belli oldugundan dogru

cevap D secgenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tath tabaklari - mavi, corba tabaklari - beyaz, yesil

renkli tabaklar salata tabaklaridir.

Dogru cevap D secenegidir.

Tabaklarin dogru renkleri B segceneginde verilmistir.

Dogru cevap B segenegidir.

2 1
53 6+5 11

(3 (5 15 15 .
4 3 20-9 1 9"
3 5 15 15

(5) 3

Dogru cevap E segenegidir.

Birinci kesri 100 ile ikinci kesri 1000 ile, tguncl kesri
10000 ile genigletelim.

$+22¥°+—3°;° =10+100 + 1000 = 1110°dlur.

Dogru cevap D secenegidir.

/6.10.k =/60.k =30 icin k = 15

/3151 =/451=15igin1=5

J5.12.m =/60.m =30 icinm = 15
J15.27.n =/405.n =45 icinn=5

O halde;
k+l+m+n=15+5+15+5 =40 bulunur.

Dogru cevap B secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

34.

35.

36.

37.

3a2b sayisi 45 ile tam bolinebildigine gore 5 ve 9 ile
tam bolindr. Sayi 5 ile tam bélindigine gore b = 0
veya b =5 olmal.

b = 0 = 3a20 sayisi 9 ile tam bolUndr.
3+a+2+0=9k
5+a=09kise
a =4 bulunur.

b =5 = 3a25 sayisi 9 ile tam bolundar.
3+a+2+5=9k
10+a=9kise
a = 8 bulunur.

O halde a’nin alabilecegi degerler toplami 4 + 8 = 12
bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

x2 +4x +y2 + 6y + 13 =0 denklemi diizenlenirse,
X2 +4x+4+y2+6y+9=0
(x+2)2+ (y +3)2=0ise,
x+2=0 ve y+3=0
=-2 ve y=-3bulunur.
O halde x.y = (-2).(=3) = 6'dIr.

Dogru cevap E segenegidir.

x<0 olduguna gore,

[X| = |-x| = =xdir.

-x-2x -3x
“ax —E—1bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

(3x — 1) < 16 esitsizliginde her iki tarafin karekoku ali-
nirsa;

(3x-1)° </16

[3x—1]<4 = 4<3x-1<4 = -3<3x<5

-3 3 _5 5

— << -1 <x<—

353°53° 1_x_3 bulunur.

O halde x'in alabilecegi degerler toplami—1+0+1=0
bulunur.

Dogru cevap B secgenegidir.




Arkadaki arag 6ndekini t saat sonra yakalarsa,

A kiimesinin elemanlari ile yazilan bir sayinin 5 ile tam

bélinmesi igin son basamagi 5 olmali.
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3 5 7 42. Herbirinin A tane sekeri olsun.
38. A= g + 7 + 5
A=4x+1=5y+2=6z+5 oldugundan
_12,2 16
=5*77 A+43 = 4x + 44 = 5y + 45 = 62 + 48 (okek alinirsa)
+
A+43 =60, A =17 seker bulunur.
A+B= 5 + 7.9
579 O halde,
B =3—A bulunur. x=4, y=3, z=2oldugundan
Dogru cevap E segenegidir. 17 — 4 = Sevil
17 — 3 = Dilara
39. Depodaki suyun tamamina 100x diyelim. 17 -2 = Hatice
O halde 6nce suyun %401 yani 40x’i harcanirsa geriye 42 seker kalr.
60x kalir. Sonra kalanin %25'’i harcanirsa geriye; Dogru cevap B segenegi
25
60x. 100 = 15x
60x — 15x = 45x 43. Karisimin %u dokdlirse 40 - 40.% =30 gram karisim
45x = 135 ise kalir. Karigima 10 gram su, 10 gram seker eklenirse,
X = 3 bulunur. yeni karisimin seker orant,
. 30
Buna gore baslangigta depoda 30'ﬁ+ 10 19
1~ ~-100 =——.100 = 38 bulunur.
100x = 100.3 = 300 litre su vardir. 30+10+10 50
Dogru cevap C segenegidir.
Dogru cevap C secgenegidir.
44. ki kardesin yaslari farki sabit oldugundan,
40. 7 kisinin yaslari toplami 2a—-(a-7)=20
7.24=168 olur. Gruba katilan kiginin yasi x olsun. a =13 bulunur.
O halde bu 8 kisinin yas ortalamasi; O halde Ali, 2a = 26 yagindadir.
16&:; X - 25 ise, Ali'nin dogum yili 2018 — 26 = 1992 ise,
168 + x = 200 Ali'nin dogum yilinin rakamlari toplami 1 + 9+ 9 + 2 =21
bulunur.
x = 32 bulunur.
= Dogru cevap B segenegidir.
- _— ©
Dogru cevap D segenegidir. ¢
>
©
_>_' 45. A kUmesinin elemanlari ile,
£
41. 180 km § 5.5 = 25 tane iki basamakl sayi yazilir.
60 km/sa —» 30 km/sa — i
>
(]
N
=]
4

X= (V1 - VZ).t
180 = (60 — 30).t
180 = 30t

t = 6 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

O halde, 5 sayinin birler basamagi 5 tir.

Buna gore, segilen bir sayinin 5 ile bolinme olasihgi,

S l‘tir.

Dogru cevap A segenegidir.
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Yayinlari U"qutlk QKOZCly 1. Deneme
46. Seda Zeynep 50. 568 —247 =321 ve 894 —235=659
72 giinde x glinde olduguna gore,
) ?=742-316 ?=426
ikisi birlikte bu isi 18 giinde yaparsa, -
Dogru cevap C secenegidir.
1 1 1
LI R
x 72 18
11 1 51. (7x8)+(3x11)=56+33=289
X 13 Zﬁ Dogru cevap B segenegidir.
1_4-1
x 72 52. 30 dénim araziden 600 ton A iiriinii elde edilirse, 10
X =24 bulunur. déniim araziden 200 ton {riin elde edilir.
Dogru cevap B secenegidir. 40 doénim araziden 500 ton E Grind elde edilirse 20
dénum araziden 250 ton Urtin elde edilir.
. O halde A triinu E Grlintinden 50 ton eksiktir.
47. Ik satis fiyati 100 TL olsun.
% 30 indirim yapildiginda satis fiyati 70 TL olur. Dogru cevap E secenegidir.
70 TL % 40 karl satis fiyati ise,
% 140° 70TL 53. 400 ton Urtin igin 50 dénUim arazi gerekirse,
% 100G ?
100.70
?= 140 1000 ton Urtn i¢in x déndm arazi gerekir.
=50 TL 400.x = 1000.50
O halde 50 TL'ye alinip 100 TL'ye satilan Griinden bas- x =125 bulunur.
Dogru cevap D secenegidir.
langicta % 100 kar edilmistir. gru cevap D segeneglcl
Dogru cevap B secgenegidir.

54. DonUm basina Urtin miktari en fazla olan urin en ve-
rimlidir. Urlin miktarlari déniimlere béliinerek verimleri
bulunur.

48. 2A-1=(=2)2+3.(-1)
A:—GSOO0 =20 :—2‘?00 =5 :*450: =8
=4 -3 =1 bulunur.
100 500
Dogru cevap A segenegidir. D'E =9 E: 40 12,5
O halde en verimli Griin A Griniddr.
E Dogru cevap A segenegidir.
49. Ylzdeleri toplarsak; E 9 P ¢ 9
>
%75 £/ 20x = L
%30 T 55. 2 hamburger ve 1 pide yiyen kisi
0,
+ %20 3 2.240 + 720 = 1200 kalori alir.
%125 K
< 80 kalori almasi igin;
>
N 1200 — 80 = 1120 kalori yakmalidir.
¥
Futbol Basketbol yiizerek 30 dk’da 280 kalori yakarsa 1 saatte 560 kalori

Sinifin tamami 100x ise, yalniz basketbol oynayanlar
50x sinifin %50’sidir.

Dogru cevap E secenegidir.

yakar.

O halde 1120 : 560 = 2 saat yluzerse 80 kalori almis
olur.

Dogru cevap A segenegidir.
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56. 2saattenis = 4.120 =480 59. A a B
1 saat ylizme = . 2.280 =560
= 1040 kalori yakmig olur. E . .
1 hamburger + 1 kebap =240 + 780 = 1020 kalori. K L
O halde 1040 — 1020 = 20 kalori yakmis olur.
D c C
Dogru cevap A secgenegidir. c-a
KL= = olduguna gore,
X = 182_6 = X =6 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.
57. 1 pizza = 1200 kalori
Yarim saat bisiklet = 300 kalori
900 kalori almis olur.
Tenis oynayarak :
30 dk >< 120 kalori yakarsa
x dk 900 kalori yakar 60. p C
30.900 = 120.x 4 br
x = 225 dk tenis oynamalidir.
A 6 br B
Dogru cevap C secgenegidir. s .
3 br
0 mbr E
58. A ikizkenar bir liggende

indirilen yukseklik ta-
bani iki esit parcaya

15 15 O
12 § boler.
ABH 6zel Uggeninde
B 9 H3D 6 C |AH| = 12 br dir. AHD

Ucgeninde  Pisagor
teoremi uygulanirsa,

18
x2=122+32
x2=144 +9
x2 =153
x=+153
x =3J17

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

ABCD ve OEFG benzer ise, m = 2 br olur.

O halde;

G F

D C
1

0 2 E

A B

Tarali bélgenin gevresi = (2 + 1).2 = 6 br bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.
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Yayinlari GCOZUMLER 1. Deneme
1. Paragrafta 6zellikleri anlatilan devlet Uygurlardir. 9.  Osmanli Devleti Misir sorununun gézimiinde ingiltere’nin
Dod A gidir. destegini saglamak igin Ingilizlerle Balta Limani Ticaret
ogru cevap A segenegidir Antlasmasi’'ni imzalamistir. Bu antlagsma ile Osmanli
pazarlarina giren yabanci mallar artmis, ticaret gelirle-
2. Divan-i istifa: Mali islerle ilgilenen divandir. rinin blyik bolimd Ingilizlerin eline gegmistir.
Divan-i igraf: idari ve mali alanda denetlemeler yapan Dogru cevap B segenegidir.
divandir. _
Divan-1 Arz: Ordu ile ilgilenen divandrr. 10. Reji (Tutun) Idaresi 1881’de Il. Abdilhamit Dénemi'nde
. . - . kurulmustur.
Niyabet-i Saltanat."HuI.(um.da.rer bagker.1tte olmadigi Dogru cevap E secenegidir.
zamanlarda devlet yonetimi ile ilgilenen divandir.
Divan-1 Mezalim: Agir siyasi suglara bakan divandir. Vo
Dogru cevap D segenegidir. 1. Osmanli Devleti n(_je, T .
— Bank-1 Osmani 1856’da Ingiliz sermayesi ile kurul-
mustur.
3. slam dininin etkisi ile Tirk-islam devletleri resim ve - g;;?:r'l‘rl1lgiBIi2T/It(ea;;;nss?g‘;?eriaany‘zlsi(?lznl](ﬁ?lrlfuiqspe
heykel sanatlari ile ugra§ma£n|§lard|r. - — ltibar-1 Milli Bankasi 1917°de tamamen yerli serma-
Dogru cevap B segenegidir. ye ile kurulmustur.
Dogru cevap C segenegidir.
4. Tabhane: Hastarje yfaklr?larlna kur.ulmu5, hasta yakin- 12. Mondros Mutarekesi’'nin imzalanmasindan sonra Os-
larinin konakladigi misafirhanelerdir. manli topraklarinda ilk isgal edilen yer Musul, Anadolu
Imarethane: Asevi topraklarinda ise ilk isgal edilen yer Hatay Dortyol’dur.
Bedesten: Kiymetli esyalarin satildigi kapal carsi Dogru cevap C segenegidir.
Kervansaray: Tuccarlarin mallarini sergiledigi ve ko-
nakladigi yollar Gizerine kurulmus ticarethane 13.  Balikesir ve Alagehir Kongreleri Kuvay-1 Milliye'ye yar-
Sur: Savunma amacli olarak yapilan kale duvari dim ve asker toplamak, Yunan isgallerine kargi neler
’ N . yapilacagini belirlemek icin toplanmistir.
Dogru cevap E segenegidir. Dogru cevap D segenegidir.
5. Osmanh, Mogol saldinilarina kargi Papa’dan destek al- 14. Amasya Genelgesi gok imzali olarak kabul edilerek ki-
mamistir. . o sisellikten kurtariimis ve halka mal edilmistir.
Dogru cevap B segenegidir. Dogru cevap C segenegidir.
6. Il. Mehmet (Fatih) Osmanli Devletine 6demesi ge- 15. L dnciil: irade-i Milliye gazetesinin gikariimasina Sivas
reken vergiyi 6demeyen ve Akkoyunlu Devleti ile it- Kongresi'nde karar verilmistir.
tifak kuran Trabzon Rum Imparatorlugu’'nu 1461'de Il. énciil: Dizenli birlikler Sivas Kongresi'nde bir yil
Trabzon'u alarak ortadan kaldirdi. Trabzon’un alinma- sonra kurulmus ve bagina Ismet Pasa getirilmistir. Hal-
siyla Karadeniz'in Anadolu sabhillerinde glvenlik tam buki Slvasv ’Kongnl'e3| nde Bati Cephesi Kuvayimiliiye
N . ) . Komutanligr’'na Ali Fuat Pasa atanmistir.
olarak saglandi ve Bizans'in yeniden var olma umutlari W . .
d I is old lll. Onciil: Manda ve himaye ilk kez Erzurum Konge-
a engellenmig olau. sinde reddedilmistir.
Dogru cevap C secenegidir. . .
Dogru cevap A segenegidir.
7. Mukataa: Geliri dogrudan devlet hazinesine ayrilan E . .
toprak c 16. Gimri Antlagmasi: 3 Aralik 1920’de Ermenistan ve
. N N - TBMM arasinda imzalanmig, Ermenistan TBMM'yi ta-
Malikhane: Geliri Ustlin hizmet karsiliginda devlet g6- niyan ilk devlet olmustur. Antlasmada Tirkiye adi ilk
revlilerine ayrilan toprak. E defa kullaniimistir.
Metruk: Mera, otlak ve yayla olarak kullanilan toprak. ° Kal's_IAr_;_téaN?I\Tasu Er(rjnepistaln, GUrcistSn ve Azerbay-
. - can ile arasinda imzalanan ve Dogu sinirimizi
Vakif: Geliri hayir kurumlarina ayrilan toprak. 8 kesin olarak cizen antlasmadir.
Ocaklik: Geliri kale muhafizlarina ve tersane giderleri- i Moskova Antlagsmasi: Sovyet Rusya ve TBMM ara-
ne ayrilan toprak. o sinda imzalanmigtir. Misakimilli'den ilk taviz verilmigtir.
Dogru cevap A segenegidir. S (Batum, Glircistan'a birakild1.)
X Ankara Antlagmasi: TBMM ve Fransa arasinda imza-
lanan bu antlagma ile Hatay haricinde Qi'Jney sinirmiz
8. Osmanl Devleti’nde Bati tarzi ilk askeri islahatlar I. Gizilmistir. Fransa, TBMM'yi taniyan ilk ltilaf Devleti ol-

Mahmut Doénemi’nde baslamistir. Hendesehane’nin
acilmasi, Humbaraci Ocagr’nin yeniden dizenlenmesi
bu dogrultuda ortaya ¢ikmistir.

Dogru cevap B segenegidir.

mustur.

Mudanya Miitarekesi: TBMM ve ltilaf Devletle-
ri arasinda imzalanan Mudanya Mutarekesi ile Millf
Muicadele’nin sicak savas donemi sona ermistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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17.

18.

19.

20.

I. inénii Savasrnin i¢ sonuglari: 12 Mart 1921’de
istiklal Marsi kabul edildi, 20 Ocak 1921'de Teskilat-1
Esasi kabul edildi.
Dis sonuglari: 1 Mart 1921'de Tirk-Afgan Dostluk
Antlagsmasi imzalandi, Londra Konferansi toplandi, 16
Mart 1921’de Sovyet Rusya ile Moskova Antlasmasi
imzalandi.
italya, Anadolu’dan II. inénii Savasi sonrasinda ¢ekilme
karari aldi, Sakarya Savag! sonrasinda ise Anadolu’yu
tamamen bosaltti.

Dogru cevap A segenegidir.

TBMM'nin ¢ikardigi kanunlar arasinda;

Agnam vergisinin 4 katina gikariimasi

Hiyanet-i Vataniye Kanunu

Firariler Kanunu

Nisab-1 Miizakere Kanunu

Men-i Miskirat Kanunu

Men-i israfat Kanunu

Bagkomutanlik Kanunu sayilabilir.

Tekalif-i Milliye Emirlerini Kitahya-Eskisehir Savaslari
sonrasinda Baskomutanlik yetkisi ile Mustafa Kemal
yayimlamistir.

Dogru cevap D segenegidir.

irade-i Milliye: 14 Eylil 1919'da Sivasta g¢ikarilan
irade-i Milliye gazetesi Temsil Heyeti'nin goérislerini
halka bildirmek amacini tasgir. Milli Micadele’nin de
sOzculuglinu yapan ilk gazetedir.
Hakimiyet-i Milliye: Anadolu ve Rumeli Midafaa-i
Hukuk-i Milliye Cemiyeti adina 10 Ocak 1920’de gika-
rilmistir. TBMM’nin yari resmi organidir.
Minber: Mustafa Kemal ve Fethi Bey tarafindan
istanbul’da gikarilmistir.
Ceride-i Resmiye: TBMM'nin yaptigi atamalari, aldidi
kararlari halka bildirmek amaci ile 7 Subat 1921°de ¢I-
kariimaya baslanmistir. TBMM’nin ilk resmi gazetesidir.
Ulus: Hakimiyet-i Milliye gazetesi Cumbhuriyetin ilanin-
dan sonra “Ulus” adini almistir.

Dogru cevap D segenegidir.

31 Mart Olayi: Osmanli Devleti'nde mevcut siyasal dii-
zene (rejime) karsi yapilan ilk isyandir.
Seyh Sait isyani: Musul sorunu igin ingiltere’nin des-
tekledigi iddia edilen bu isyan Kiirt devleti kurmayi
amaglamistir. isyan sonucunda Musul kaybedilmistir.
Cumhuriyet ve laiklik karsiti bir isyandir.
izmir Suikasti: Mustafa Kemal’e karsi yapilan bu su-
ikast girisimi, Mustafa Kemal, “Benim naciz viicudum
elbet bir glin toprak olacaktir ama Turkiye Cumhuriyeti
ilelebet yasayacaktir.” demistir. Mustafa Kemal'in nez-
dinde Cumhuriyete karsi yapilan bir girisimdir.
Menemen Olayi: izmirin Menemen ilgesinde Dervis
Mehmet ve adamlar tarafindan cikarilan bu isyanla
Yedek Subay Mustafa Fethi Kubilay sehit edilmistir.
Cumbhuriyet ve laiklik karsiti bir isyandir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Locarno Pakti: 1925 yilinda ingiltere, Fransa ve Al-
manya arasinda imzalanan saldirmazlik antlagsmasidir.
Tarkiye katiimamistir.
Litvinov Protokolii: 1929 yilinda Sovyet Rusya 6n-
derliginde Polonya, Romanya, Estonya ve Letonya
devletleri arasinda imzalanmistir. Tirkiye sonradan
imzalamistir.
Briand Kellogg Pakti: 1928 yilinda ABD ve Fransa
onculiginde dinya barisina katkida bulunmak igin im-
zalanmistir. Turkiye 1929'da Uye olmustur.
Kiigiik Antant: 1921 yilinda Romanya, Yugoslavya
ve Cekoslovakya arasinda imzalanan Bulgaristan ve
Macaristan’a kars! olusturulan savunma antlasmasidir.
NATO: ABD tarafindan Sovyet Rusya’nin yayilmaci
politikasina engel olmak icin 1949’da kurulmustur. Tar-
kiye 1952 yilinda Uye olmustur.

Dogru cevap E secenegidir.

Etabli Sorunu: Turkiye ile Yunanistan arasinda aha-
li deg@is tokusu sirasinda yasanan sorundur. TUrkiye
1918'den sonra istanbula yerlesen Rumlari etabli
(yerlesik) kabul etmemis ve sorun Milletlerarasi Adalet
Divanr’na goturilmis ancak ¢ozilememisgtir.

Dogru cevap A segenegidir.

I. Onciil — Laiklik

1. Oncll — Milliyetgilik

I11. Onciil — Cumhuriyetgilik ilkeleri ile eslestiriimelidir.
Dogru cevap B secenegidir.

Cagdaslasma, yenilik, batililagsma, insan ve insanlik
sevgisi gibi anahtar kelimeler Atatlrk’in inkilapgilik il-
kesi ile butlinlesmigstir. Tim inkilaplar inkilapgilik ilkesi
dogrultusunda yapilmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

Truman Doktrini: 1947 yilinda ABD baskani Truman
tarafindan Sovyet Rusya tehlikesine karsi hazirlanmis-
tir. ABD, komunizm tehlikesi altindaki devletlere askeri
ve ekonomik yardim yapmistir. Turkiye bu destekten
yararlanmisgtir.
Marshall Plani: 1947 yilinda ABD iglerinde Turkiye’'nin
de bulundugu 16 devlete, Sovyet Rusya’ya karsi eko-
nomik kalkinmada yardimci olmustur.

Dogru cevap E segenegidir.

OPEC’in kurucu uyeleri: Suudi Arabistan, Venezuella,
Kuveyt, iran ve Irak'tir. Suriye OPEC (iyeleri arasinda
yer almaz.

Dogru cevap C segenegidir.
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27.

28.

29.

30.

Tirkiye’nin NATO’'ya alinmasinda, ingiltere etkili ol-
mustur. Tabi bunun diginda

- Kore Savasr’ndaki askeri basarisi

- Bati Bloku savunmasi i¢in gerekli olan jeopolitik ko-
num

- Modern olmakla birlikte gti¢li bir kara ordusunu sa-
hip olmasi da bu durumda etkili olmustur.

Dogru cevap D secenegidir.

I. Ayni anda ekimi yapilan Urtnlerin Canakkale’'ye
gore Antalya’da daha erken olgunlagsmasinin nedeni
Antalya’nin Ekvator’a daha yakin olmasi, yani enlem
etkisi ile agiklanir.
Il. Cay tarimi icin bol yagis ve bulutlu glin sayisinin faz-
la olmasi gerekir. Dogu Karadeniz kiyilarinda deniz et-
kisi ve daglarin uzanisi nedeni ile yagis fazladir. (Ozel
konumun etkisi)
Ill. Hemen hemen ayni enlemler (zerinde bulunan
Ege Bdlgesi ve Dogu Anadolu Bolgesi'nde ayni tarim
arnlerinin yetistirilmesi gerekir. Ancak Dogu Anadolu
Bolgesi'nde yikselti fazla oldugu igin incir, zeytin gibi
soguga dayaniksiz Urinler yetistirilemez. (YUkselti)
Dogru cevap A segenegidir.

Ege Bdlgesi'nde daglar deniz’e dik uzandigi igin

— Deniz sigdir (kita sahanhgi genistir). Bu nedenle
dalga biriktirmesi ile olugan ¢ok sayida plaj bulu-
nur.

— Deniz etkisi i¢ kesimlere kadar sokuldugu icin kiyi-
da kis ilikligr isteyen tarim Griinleri i¢ kesimlerde de
yetigir.

— Deniz si§ oldugu igin delta olusumu en fazla kiyi
Ege’dedir. Bu deltalar da tarim agisindan gok elve-
riglidir.

— Kiyida girinti ¢ikinti fazladir. Bu yliizden koy, korfez,
yarimada, delta ve dogal liman sayisi fazladir.

— Kis turizmi igin yliksek daglar gerekir. Ancak dagla-
rin denize gore konumu ylkseltiyi etkilemez.

Dogru cevap E segenegidir.

Kaynagini yerin merkezinden alan kuvvetlere i¢ kuvvet
denir. (Kita hareketleri, dag olusumu, volkanizma, dep-
remler.)
Damlatas magarasi yeralti suyu asindirmasi, Kapidag
Yarimadasi ise dalga biriktirmesi sonucu olugsmustur.
(Dis kuvvet)
Peribacalari sel sularinin volkanik alanlari agindirmasi
sonucunda olusmustur. Meke Tuzlasi da volkanizma
sonucunda olusmus bir goldur.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

31.

32.

33.

— Cukurova’daki verimli tarim alanlari, sanayinin ku-
rulmasi ve sanayi Uretiminden geriye kalan atiklar
ile kirlenmektedir.

— izmit, Iskenderun, izmir gibi kérfezler sanayideki
atiklar ve fabrikadan gikan zararl gazlar ile kirlen-
mektedir.

— Tarim alanlarindaki ilaglamalar ile bocekler yok edi-
lir. Ancak bu bocekler ile beslenen hayvanlarda yok
olur. Bu nedenle ekolojik denge bozulur.

— Baliklarin yumurtlama ve bulyliime déneminde ke-
sinlikle avlanma yapilmamalidir. Avlanma yapilirsa
balik sayisi ve turu de azalir.

— Aricilik faaliyeti gevreyi ve dogal ortami kirletmez.
Hatta dogal ortamin bozulmasi aricilik faaliyetlerini
olumsuz etkiler.

Dogru cevap D segenegidir.

Grafik Turkiye’'nin nifus artis hizi grafigidir. Bu nedenle
nifus artis hizi surekli sifirin Gzerinde oldugu igin ni-
fusumuz surekli artmistir. NGfusumuz sirekli arttigi igin
de en son sayim yilinda yani 2019 yilinda nifus en faz-
ladir.

1985 yilindan sonra niifus azalmaya baslamistir ifadesi
yanhstir. Nifus degil nifus artis hizi azalmaya basla-
migtir.

Dogru cevap B segenegidir.

Seceneklerde verilen daglar ve bu daglarda etkili olan
ruzgarlar asagidaki haritada gosterilmistir.

Kire daglari

Aydin

b » Toroslar

=Xy
/ Mentese

Sorunun o6nculinde daglarin kiylya paralel uzandigi
yerlerde deniz UGzerinden gelen rizgarlar yagis birakir
ifadesi bulunmaktadir. Bu nedenle Mentese Yo6resi'nde
daglar denize paralel uzandigi igin ve lodos deniz tize-
rinden estigi igin bol miktarda yagis birakir.

Dogru cevap C secgenegidir.

10
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34.

35.

36.

. bitkinin yetisme alani Erzurum-Kars Bolumd, 11. bitki-
nin yetisme alani Akdeniz kiyilari, 1V. bitkinin yetisme
alani Karadeniz kiyilari, V. bitkinin yetisme alani Dogu
Karadeniz kiyilaridir.

1. bitkinin yetisme alani ise, Erzurum - Kars Bolimd ve
Dogu Karadeniz kiyilari diginda tim Tdarkiye’dir.

Dogru cevap C segenegidir.

Tarkiye’de kirdan kente yapilan goclerin temel nedeni
ekonomiktir. Bu ylizden kirsal kesimde yeni is imkanlari
olusturarak issizlik azaltilmalidir. Ayrica kentlerde bulu-
nan saglik, egitim, ulasim gibi hizmetlerin kirsal kesime
de yapilmasi gerekir.

Kirsal kesimde issizligi azaltmak ve ekonomik refah se-
viyesini yukseltmek igin;

— Tarimda sulama

— Hayvancilkta, verimin yuksek oldugu besi ve ku-
mes hayvanciligi tesvik edilmeli.

— Etve sut entegre tesisleri ya da hali—kilim dokuma-
cihgr gibi kiigiik el sanatlari desteklenmelidir.

— Tarnimda makine kullanimi kirsal kesimde insan
glicline duyulan ihtiyaci azaltir. Bu nedenle issizlik
artar. Tarimda makinelesme kirdan kente gogl hiz-
landirir.

Dogru cevap B segenegidir.

— Turkiye'de yagisin az ve yer sekillerinin sade oldu-
§u g Anadolu Bélgesi gibi yerlerde toplu kir yerles-
meleri yaygindir.

— Turkiye'de kirsal nlfus orani en fazla Karadeniz en
az ise Marmara Bolgesi’ndedir.

— Ekonomik faaliyetler 6zelliklede hayvancilik igin,
yayla, kom, oba, dam gibi mevsimlik yerlesmeler
kurulur.

— Kirsal kesimde evlerde kullanilan yapi malzemesi
iklim ve arazi yapisindan etkilenir. Ornegin; Kara-
deniz Bélgesi'nde ahsap, i¢ Anadolu Bélgesi'nde
kerpic, Akdeniz Bdlgesi'nde tas yaygin olarak kul-
lanilir.

— Tanm alanlarinin fazla oldugu alanlarda Konya,
Orta Firat gibi bolimlerde tarimsal nufus yogunlu-
gu azdir. Tanimsal nifus yogunlugu yer sekillerinin
engebeli tarim alanlarinin dar ve pargali oldugu
alanlarda fazladir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

37.

38.

39.

40.

41.

Her mevsim bol yagis ve glineslenme siresinin az
oldugu (Dogu Karadeniz Bolimu gibi) yerlerde misir,
cay, findik, kivi gibi Grlnler yetistirilir. Ancak yaz kurak-
g1 isteyen pamuk, bugday, mercimek gibi tarim Grin-
lerinin yetismesi zordur.

Dogru cevap A segenegidir.

Modern tarim yonteminde

— Sulama

— Gubreleme

— Tohum islahi

— Makinelesme

— Zirai micadele (ilaglama)

gibi faaliyetler yaygindir. Nadas yontemi ile toprak bir

yil ekilir bir yil bos birakilir. Dolayisiyla verim azalir. Ta-
rimsal verim dogrudan iklim kosullarina baglidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Antalya’nin yillik sicaklik ortalamasinin Sinop’tan yUk-
sek olmasinin nedeni enlem (N), Sivas’in yillik sicaklik
ortalamasinin Canakkale’den dusik olmasinin nedeni
yukselti ve karasallik (B) ve Sanliurfa’nin yillik sicaklik
ortalamasinin izmir'den yiiksek olmasinin nedeni en-
lem ve karasalliktir (L).

Dogru cevap C segenegidir.

Aricilik, blylkbas mera hayvancilidi, kigikbas hay-
vancilik ve ipek bocekgiligi (dut agacindan dolayi) iklim
ve bitki 6rtistinden etkilenir. Kiimes hayvanciligi kapali
ortamlarda, yapildidi i¢in iklim ve bitki értisinden dog-
rudan etkilenmez.

Dogru cevap B secenegidir.

Tarkiye’de elektrik en fazla fosil yakitlar (dogalgaz, tas
komurd, petrol ve linyit) ile Uretilir.

I. Catalagzi = Taskomuri
Il. Germencik = Sicaksu
Ill. Oymapinar = Su

IV. Soma

ile elektrik Uretir. Bu nedenle Catalagzi ve Soma’da
elektrik dretimi sirasinda hava ve cgevre kirliligi daha
fazladir.

= linyit

Dogru cevap C segenegidir.
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Kazanmak

Artk Kolay...

Yayinlari

Ortaégretim - On Lisans
1. Deneme

42.

43.

44,

45.

Gelismis tilkeyle ilgili verilen “ithalatinda sanayi mali
onemli paya sahiptir.” bilgisi ile gelismemis tlkeyle ilgili
verilen “Eneriji tiketimi fazladir.” bilgilerinin yer degistir-
mesi gerekir.

Dogru cevap C secenegidir.

Tabloya bakildiginda.

I. ithalat degerleri siirekli artmamistir. 1998 yilindaki
ithalat deg@erleri 1997 yilindaki ithalat degerlerin-
den azdur.

Il. ithalat giderleri ihracat gelirlerinden fazla ise dis ti-
caret a¢igr meydana gelir. Verilen yillarin hepsinde
ithalat, Ihracattan fazla oldugu igin dis ticaret agig
bulunmaktadir.

ll. ithalat ve ihracat degerlerinin toplamina dis ticaret
hacmi denir. Verilen yillarda dig ticaret hacmi en
fazla 1997 yilinda gergeklesmistir.

(26,3 + 48,6 = 74,9)

Dogru cevap B secgenegidir.

Verilen eserlerden Apollon Tapinagdi (Aydin), Sard Antik
Kenti (Manisa), Hierapolis (Denizli) ve Efes Harabeleri
(izmir) Ege Bolgesi'nde yer alir iken, Perge Antik Kenti
(Antalya) Akdeniz Bolgesi'nde yer alir.

Dogru cevap D segenegidir.

GAP ile birlikte;

|.  Sulanabilen tarim alanlari artar.

Il. Nadasa birakilan tarim alanlari azalir.

IIl. Sanayi bitkilerinin ekim alanlari (Pamuk gibi) artar.
IV. Ekonomik refah seviyesi artar.

V. Bolge digina gog azalir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

46.

47.

48.

49.

Anayasamizin 67. maddesi segim ilkelerini icinde ba-
rindirmaktadir. “Segimler ve halkoylamasi serbest, esit,
gizli, tek dereceli, genel oy, agik sayim ve dokim esas-
larina goére, yargl yonetim ve denetimi altinda yapilir.
Secim kanunlari, temsilde adalet ve yonetimde istikrar
ilkelerini bagdastiracak bigimde diizenlenir.

Dogru cevap B segenegidir.

* Savas

« Savasi gerektirecek bir durumun basgdstermesi
« Seferberlik

« Ayaklanma

« Vatan veya Cumhuriyete karsi kuvvetli ve eylemli
bir kalkisma

+ Ulkenin ve milletin bélinmezligini igten veya distan
tehlikeye dustren siddet hareketlerinin yayginlag-
masi

» Anayasal dizeni veya temel hak hurriyetleri orta-
dan kaldirmaya yonelik yaygin siddet hareketleri-
nin ortaya gikmasi

« Siddet olaylari nedeniyle kamu dizeninin ciddi se-
kilde bozulmasi

+ Tabi afet

» Tehlikeli salgin hastalik
* Agir ekonomik bunalim
sebepleriyle OHAL ilan edilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ozel miilkiyete ait bir gayrimenkul zaruret ve genel ih-
tiyac sebebiyle, devlet tarafindan bedeli verilmek sure-
tiyle kamusal milk haline getirilebilir. Bu isleme istimlak
(kamulastirma) denir.

Dogru cevap B secenegidir.

TBMM karariyla dusurilen milletvekilliliginin disme
karari icin ilgili milletvekili ya da baska bir vekil 7 gin
icerisinde Anayasa Mahkemesine iptal bagvurusunda
bulunabilir. Anayasa Mahkemesi 15 gln igerisinde ka-
rar verir.

Dogru cevap B secgenegidir.
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Kazanmak
Artk Kolay...

Yayinlari

Ortadgretim - On Lisans
1. Deneme

50.

51.

52.

53.

Cumhurbagkani 15  Uyeden olusan  Anayasa
Mahkemesi'nin 12 tyesini segmektedir. 3 Uyeyi ise TBMM
seger.

Dogru cevap B segenegidir.

Zorla Calistirma Yasagi, Ozel Hayatin Gizliligi ve Ko-
runmasi, Yerlesme ve Seyahat Hurriyeti, Dislince ve
Kanaat Hurriyeti kisi halk ve 6devleri arasinda yer alir.
Egitim - Ogretim Hakki ve Odevi sosyal ve ekonomik

haklar arasindadir.

Dogru cevap D secenegidir.

5442 sayil Il Idaresi Kanunu madde 2 ye gére; “il ve
ilce kurulmasi, kaldiriimasi merkezlerinin belirtiimesi,
adlarin degistirilmesi, bir ilcenin baska bir ile baglan-
masi kanun ile;

Bucak kurulmasi, kaldiriimasi, merkezinin belirtiimesi,
il, ilce ve bucak sinirlarinin ve bucak adlarinin degisti-
rilmesi bir kdyln veya kasabanin veya bucagin baska
bir il ve ilgeye baglanmasi, muhim mevki ve tabii arazi
adlarinin degistirimesi igigleri Bakanhgr’nin karari ve
Cumhurbaskanr’nin tasdiki ile gergeklesmektedir.

Dogru cevap C secenegidir.

I.  Danistay; “Surayi Devlet” adiyla 1868 yilinda kuru-
lan Danistay 4 Kasim 1922'de istanbul'daki biitiin
merkez kuruluslarinin “Meclis Hikkiimeti’nin yoneti-
mine gectigi sirada sona erdi. Cumhuriyet devrinde
669 sayili Kanunla Danigtay yeniden kuruldu ve 6
Temmuz 1927°de galismaya basladi.

Il. HSYK; 1982 Anayasasi Savcilar Kurulu ve Yiksek
Hakimler Kurulu ayrimindan vazgecgerek hakimler
ve savcllarla ilgili kurumsal yapiyi tek gati altinda
birlestirmis ve Hakimler ve Savcilar Kurulunu olus-
turmustur.

Ill. AYM (Anayasa Mahkemesi); Anayasa Mahkeme-
si 1961 Anayasasi ile kurulmustur. (m. 145-152)

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Temel hak ve hirriyetlerin sinirlanmasi; Anayasamizin
13. maddesi ile diizenlenmistir. Buna gore; “Temel hak
ve hurriyetler, 6zlerine dokunulmaksizin yalnizca Ana-
yasanin ilgili maddelerinde belirtilen sebeplere bagl
olarak ve ancak kanunla sinirlanabilir. Bu sinirlamalar,
Anayasanin s6zune ve ruhuna, demokratik toplum du-
zeninin ve laik cumhuriyetin gereklerine ve o6lgulilik
ilkesine aykiri olamaz.”

Dogru cevap C segenegidir.

ilk tarama toplantisi 20 Ekim 2005'te “Bilim ve Arastir-
ma” fasli icin, son tarama toplantisi da 13 Ekim 2006’da

“Yargi ve Temel haklar” fasli igin yapiimistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Yassi Ada’'nin ismi, Istanbul il Genel Meclisi karariyla

“Demokrasi ve Ozgiirliik Adasi” olarak degistirimistir.

Dogru cevap D secenegidir.

2024 G20 Zirvesi Brezilya'da yapilacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tirk bilim insani Profesér Doktor Aziz Sancar 2015 No-

bel Kimya Odiliini almistir.

Dogru cevap B segenegidir.

Turkiye’de ilk kez bir yazara verilen bu 6dul Yasar

Kemal’e aittir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ekonomik isbirligi ve Kalkinma Teskilati Birlesmis Mil-
letlere bagh kurulus degildir.

Dogru cevap B secenegidir.
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